



个体生命体验 深度阐释宏大主题



图/视觉中国

学生习作

立身时代，爱国奉献

□陆宇涵 广州市第十六中学高一(3)班

身为中国人，爱国，是血液里流淌的最深厚的情感。爱国主义的奉献精神是中华民族的传统美德和经久不衰的坚定信念。这种精神伴随着我的成长，也将贯彻于我的一生。

“一条大河波浪宽，这是美丽的祖国，是我生长的地方。”在母亲的爱国小曲中，翻开历史图卷，我了解到在朝代更替频繁的古代，爱国奉献精神多表现在武将将士们的誓死捐躯与文人墨客的借笔传情中。

从“捐躯赴国难，视死忽如归”的曹植，到“中夜四更，常为大国忧”的李白；从“以身许国，何事不可为”的岳飞，到“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的范仲淹；从“想当年，金戈铁马，气吞万里如虎”的辛弃疾，到“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的文天祥……无论是武将还是文官，无论是亲征沙场还是执笔抒情，无不体现着他们在国家危急时刻所表现出的浓浓爱国情怀与奉献精神。

当我再成长了一点，身为小主持人，迎着五星红旗在晨曦中冉冉升起，走进历史博物馆研学，我看到了爱国奉献精神以更加激进、振奋的形式呈现出来。

“五四”运动中进步的爱国青年学生们挺身而出，振臂高呼，力争主权；新民主主义革命中，数以万计的爱国革命志士，在祖国危难之际，勇敢地走在革命前线，用血肉身躯筑成守护祖国的万里长城，用生命护佑着祖国的大好河山。正所谓“锦绣河山收拾好，万民尽做主人翁”，为国牺牲的战士们所诠释的，正是不畏阻挠、不惧牺牲、“与其忍辱生，毋宁报国死”的爱国奉献精神。

当面前的红领巾变成了团徽，走进历史课堂，我又从影片与课本中望见，新中国成立以来，爱国奉献精神表现在了无数老一辈建设者们不辞辛劳地实干中，表现在他们为建设祖国的不懈奋斗中。

在大庆油田，有“铁人”王进喜和他无数工友们在深黑夜色中劳作的身影；农村改革的道路上，有焦裕禄和成千上万像他一样日夜奔波忙碌的身影；“两弹一星”“东方红”的成功，也离不开钱学森等科学家们不计名利、夜以继日潜心研究的奉献。正是他们，将一生奉献给了祖国，才有了我们今天所看到的繁荣昌盛。

当我参加志愿服务活动，在为垃圾分类认真站岗，为禁毒工作积极宣传，为城市绿化保洁努力行动，为山区孩童送去衣物与图书时，我看到，步入新时代，在这个和平年代中，爱国奉献精神更体现在我们身边的点点滴滴。

“清澈的爱，只为中国。”

卫国戍边的小战士们用钢铁般的血肉身躯筑成了祖国的界碑；新冠疫情来势汹汹，主动请缨出征的白衣天使们用白衣做主色调，留下了很多优秀的篇章与现成的观点。

我所期待的，却是陆同学个人内心最真切的生命体验。也就是说，我希望有更具体个性化的表达。

“死去原知万事空，但悲不见九州同。王师北定中原日，家祭无忘告乃翁。”陆游的这首诗乃千古传唱，他把爱国的情感表达得无比真切。阴阳相隔，原与世俗间一刀两断，但即使坠入阴间，诗人的期望依然强烈。这样一种看似寻常的描述，却表达得既真切又强烈，同时也具有爱国情怀。我十分希望中学生的作文也能如此，从微小的事情切入，从泛泛的抒情写起，力求个性化，力求在大主题面前有个体生命的小感觉。

我觉得，深度地表达宏大的主题，个性化地传达生命的体验，这才是当下学生作文应有的更高的境界追求。

(广州岭南文化研究会会长、广东财经大学教授 江冰)

非师点评

作文题

教师点评

“爱国主义是我们民族精神的核心，是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。”无数爱国奉献的事例，净化着人们的心灵。

青春是一首诗，隽永的字句里流露出对理想的渴望，展示出境致的柔美与阳刚，显示着灵魂的深邃与崇高，诠释了生命的无限与顽强。

请综合材料及含义写一篇文章，体现你的思考、权衡与选择。

“爱国”是一个恒久但永具生命力的话题，中华民族自古不缺爱国主义的故事，但是要年轻人能讲好爱国故事，还是要结合亲身经历方能具有打动人心，从而产生共鸣，因此这篇文章的取材是一个亮点。

作者从母亲的爱国小曲中，从阅读过的名人故事中，从自己主持升旗仪式，再到参与志愿者，最后到成边卫士的事迹，脉络清晰地讲述着自己对“爱国”情感的认识，并且这种感知随着成长在不断地加深。

爱国可以是国家危急时刻的奉献精神，爱国还可以是和平年代的点点滴滴，只要是用行动将自己的力量奉献给祖国，就是爱国。

全文读来很接地气，却不乏文采，结尾更是升华了主题，回应了题目。我们所说的讲好中国故事，不正是应该这样吗？

(广州市第十六中学高级语文教师 梁秋燕)

父亲的“小克星”

父亲年轻时，是老家有名的浪荡子。作为长子、长孙，父亲被长辈们惯得不成样子。他的姊妹都考上了大学，只有他，初中念完就辍学了，除了各种花样的游手好闲，他什么都不做。

直到我出生。身份的转换让他那颗不安的心终于安定了下来。他心甘情愿地守在我身边。那些之前与父亲相熟的抽烟、酗酒、赌博等词语，突然与父亲“关系冷淡”起来。家里人都说，有了我之后，父亲终于有了主心骨，说我是他的“小克星”，也是他的“小救星”。

为了给我挣学费，父亲在家里人的帮助下开了个小厂。他没日没夜地窝在厂子里干活，最忙的时候，一家老小都要去帮忙。但父亲从来没有叫我去做过事。他总结：“因因身体不好，这些苦活就不要做了。”但因此，我见到父亲的次数也越来越少，只记得他那时候的脸色就像煤灰洒在荒芜的枯草上，眼睛浑浊得像老池塘。

初中时我在学校住宿。有一天晚上，因为跟朋友拌嘴，我用公用电话跟父亲哭诉，整通电话我都在哭哭啼啼，父亲根本听不清我在说什么。结果大概一小时后，班主任突然把我喊了出去，说我父亲来了。他身上的衣服全湿了，头发紧紧地贴在额头上，大滴的汗珠在脸上“行军”一般。

看到我，父亲忙问：“没什么事吧？”“没有啊，就是和同学吵架了。”父亲深深地望了我一眼：“没事就好，厂里还有事，我就先走了。”然后迅速转身下楼，消失在路灯照不到的黑暗中。

母亲后来告诉我，当时家里的电动车坏了，父亲挂了电话，连晚饭也没吃，骑着自行车就出发了，而家和学校的距离有十多公里。一想到父亲当时又骑着自行车往家赶，我的沉默与愧疚便渐渐延伸出了十多公里。“哀哀父母，生我劬劳”，语文课本上学到这句诗时，我泪如雨下。

初中的周末，住校生都是回家的，但父亲不肯让我回去。他说：“因因，我和你妈都没什么读书的天分，所以你看现在，我每天在厂里累死累活，而你姑姑每天在办公室吹空调，我挣的却连人家三分之一都不到。你一定要趁别人玩的时候自己多用功，争取考上大学。你将来也不想和我一样，在一个小厂子里过一辈子吧。”我知道父亲年轻时的游手好闲，因此我更加知道父亲能说出这番话，背地里承受了生活怎样的“拳脚”。

父亲也不是把我扔在学校不管。每个星期天的中午，他都会骑着电瓶车过来，陪我到校下馆子，然后再匆匆地回去。有时候我想吃饺子，父亲便会让我提前包好，带到饭店去，请老板煎煮好。在我的某篇作文里，我写道：“那一袋被十公里的阳光滋润过的饺子，那一袋留有母亲的指纹与父亲的体温的饺子，支撑着我所有的孤独与悲伤包进肺腑，用各种书籍把我的灵魂塞得满满的，如同一轮半月，如同一个弯弯翘翘的饺子。”

庆幸的是，我没有辜负父亲的期望，成功考上了大学。那一天，昏暗的厂子里四处回荡着父亲的笑声。父亲年纪大了，便从厂里退了下来。但他又和熟人一起搭车去做小工、摘野菜，继续挣点小钱。每年我回家，父亲总会早早地赶到车站，守在出站口，盯着每一辆到站的火车，在我看到他之前先看到我，然后兴奋地挥动着双臂。接到我后，他劈手就把行李箱和书包都抢到手，然后陪我一起坐公交车回去。因为座位少，乘客多，往往都是我坐着，他站着，除非我旁边有空位置，他才会坐。他说：“你太累了，睡一会儿，到站了我喊你。”

我至今都记得，有一次我坐在车上从睡梦中醒来，一抬头，正好看到父亲深深地望着我，眼角微微弯着，连带着皱纹也如蚯蚓般拱起。他在笑。那一刻，我的眼角莫名地一酸。

“校园达人”版“大学时光”栏目现面向高校学生征稿，稿件要求作者为高校在校学生，内容、体裁不限，每篇不超过2000字。来稿请投邮箱：ycwbqc@sina.com，邮件请注明“校园达人”投稿字样，内文中务必留下作者真实姓名、所在学校名称及院系和年级等详细信息。

征稿

惠州体彩兼营店 中出排列5奖金20万元

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 袁奕敏 插图 采采

排列5第22218期开奖，开奖号码为“7、4、5、2、9”，广东省惠州市惠城区江北三新十组小坑227号4411030658实体店中出2注一等奖，中奖彩票是一张4元2注单式票，中奖者李先生(化名)于8月17日，带着中奖彩票到惠州体彩中心领奖，总揽奖金20万元，贡献个人偶然所得税4万元。

出奖体彩店是一家体彩兼营体彩店，代销售潘先生同时兼营一家生活小超市。得知自己的店中出20万元奖金，他非常开心，并由衷地表示在日后会继续提升服务水平，为周边邻里提供更多的生活便利，不断为惠州公益事业贡献一份力量。

在兑奖大厅，李先生透露了自己的购彩经历。原来，8月16日，李先生到潘先生经营的生活小超市购买生活必需品，发现店里同时销售体育彩票，于是他心血来潮随手购买了2注号码相同的排列5彩票，没想到就中奖了。李先生直呼非常惊喜：“奖金我打算用来改善家人的生活品质，同时我也会继续支持体育彩票，虽然我每次投入的购彩金额只有几块钱，但也是为惠州的体育事业和公益事业做出一点贡献。”



广东体彩网 点征召平台



广州体彩助力关爱特殊儿童群体

2022年星耀羊城ASD特殊儿童主题夏令营结营

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 袁奕敏

8月19日，中国体育彩票微光行动之广州体彩助力2022年星耀羊城ASD特殊儿童主题夏令营在浩然健身俱乐部圆满结营。与普通夏令营不同，此次夏令营的主角是一群“来自星星的孩子”——自闭症儿童。广州体彩不但助力这个别开生面的夏令营活动，其党支部还组织了全体党员干部到现场开展“筑党心 耀童心”主题党日活动，跟孩子们一起上课、互动，并通过党员自愿捐款给孩子们送去丰富的礼品。

自闭症儿童是一群特殊儿童，他们“有视力却不愿和你对视，有语言却很难和你交流，有听力却总是充耳不闻，有行为却总与你的愿望相违……”因此，他们也被称为“星星的孩子”——犹如天上的星星，一人一个世界，独自闪烁。广州体彩与广州体育

学院博士生导师杜茹茹等教授带领的研究生团队，携手广州市智力残疾人及亲友协会联合开展这项针对自闭症儿童的公益教学活动，目的是在丰富孩子们暑期生活的同时，通过专业的科学测试及针对性的体育运动，帮助提高特殊儿童身体素质 and 运动技能。

活动当天，广州体彩党支部还组织全体党员干部开展“筑党心 耀童心”主题党日活动。他们向孩子们送上了体彩吉祥物乐小星主题公仔、口罩和帆布袋，以及马克笔、图画本、笔盒等丰富的礼品，不少孩子抱着乐小星公仔露出了开心的笑容。随后，党员干部又跟大大小小十多个孩子一起，蹦蹦跳跳地做着各项体育训练，现场荡漾着欢声笑语，洋溢着温暖爱意……

杜茹茹表示，本次夏令营招募34

名学生，开设了亲子瑜伽、体能、体育游戏、韵律操总计4项体育课程。自7月起，每周一、三、五上午开展针对性的科学运动训练，经过一个多月的体育锻炼，小朋友们都有了不小的收获。

广州体彩负责人表示，中国体育彩票“来之于民、用之于民”。关爱特殊儿童群体，搭建党员干部积极参与社会公益志愿服务的桥梁，与体育彩票发行宗旨和体彩人践行社会责任的初心使命一脉相承。为进一步落实中国体育彩票公益系列活动“微光行动”，广州体彩今年助力对口帮扶地区的农副产业展销，又亲赴清远阳山开展图书捐赠，这次还支持了特殊儿童主题夏令营活动。接下来，广州的“微光行动”将走向湛江、梅州等地，把千千万万购彩者的微光汇聚而成的大爱播撒得更远更广，温暖更多有需要的人。

彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年8月28日

Table for 双色球 (2022099期) with columns for red and blue balls and prize amounts.

Table for 南粤风采36选7 (2022230期) with columns for prize levels and amounts.

Table for 七星彩 (22099期) with columns for prize levels and amounts.

Table for 3D (2022230期) with columns for prize levels and amounts.

Table for 好彩1 (2022230期) with columns for prize levels and amounts.

Table for 排列3排列5 (22230期) with columns for prize levels and amounts.

欢喜亲家(上) 这两天，老秦从彩票店下班回来总是显得六神无主，坐立不安。儿子小秦和女友小唐回家过周末，看见父亲憔悴的面容，以为他上班累了，便从酒柜里拿出一瓶好酒，说：“爸，我陪你喝几盅！”

始终只能打出七八注彩票。幸亏他给的号码没有中奖，要是中个几十万，就是倾家荡产，跳进黄河也洗不清啊。小秦哈哈一笑：“这有什么难的呢，练手速不就解决了？”小唐接道：“你呀，真是站着说话不腰疼！叔叔一分钟能打出一百多个数字，已经相当不错了。况且，练习打字，也绝非朝夕之功。”



商小广告 广告服务热线:87138888

大小均衡 连号淡出 析体彩玩法走势 7星彩:016—256—092—863—476—234+2、6、8